

ПЛЪВЕНСКИ НОВИНИ

СЕДМИЧЕНЪ НЕЗАВИСИМЪ ВЕСТНИКЪ

РЕДАКЦИЯ печатница „ИЗГРЪВЪ“ — Плъвенъ. Телефонъ № 55.

Редакторъ-Стопанинъ: **Ив. Бакаловъ.**

Такси за обявления: на всички държавни и общински учреждения по 70 ст. на дума; сдеб.-изпълнител. обикновени 100 лв.—търговски по 80 ст. на кв см.

Получава се отъ всички кооперации, общини, търговци и частни лица въ селата и градоветъ на окръга
Годишенъ абонаментъ 10 лв.
Единъ брой 1 лв.

Поради изселване

се продава въ гр. Плъвенъ IX кв., най хигиеничната частъ на града, двуетажна къща, хигиенична, нова постройка съ 7 стаи, коридоръ, кухня и зимникъ, съ дворно мѣсто 360 кв. м. Споразумение въ сжщата къща — ХАИМЪ БАКАЛОВЪ — Плъвенъ.

АНГЛО-ГЕРМАНСКИ МУЗЕЙ

Иванъ М. Русеновъ & Синове

ПЛЪВЕНЪ — ЛОВЕЧЪ.

Рустонъ Прокторъ & Ричардъ Хорнзби

РУСТОНЪ мотори
РУСТОНЪ триори
РУСТОНЪ трактори
РУСТОНЪ вършачки съ и безъ апаратъ за ситна слама
РУСТОНЪ плугове
РУСТОНЪ грапи
РУСТОНЪ сѣялки
РУСТОНЪ троначки — едногърлени и двугърлени и голѣмъ складъ на технически материали и мелнични артикули — винаги готови при Командитно дружество

Англо-Германски търговски музей

Ив. М. Русеновъ & Синове

Складове: ПЛЪВЕНЪ — Съръ пазаръ. Телефонъ № 264.
ЛОВЕЧЪ — Търговска. Телефонъ № 40.

По случай ловния сезонъ

Пристигнаха всички ловджийски материали, сжщо и ловджийски пушки съ една цева. **Цени най-износни.**

Намиратъ се за проданъ всички **резбарски** артикули като: КОМПЛЕКТНИ ЛЖКОВЕ, ДЪСКИ 4 милиметрови, модели — ИТАЛИАНСКИ и ГЕРМАНСКИ, ТРИОНЧЕТА ДВУ-ЗЖБИ и много други.

Ненчо Ц. Чобановъ & Синъ
Плъвенъ.

Обявление № 4028.

Обявявамъ на интересующитѣ се, че на основание изпълнителния листъ № 298 издаденъ отъ Плъвен. окр. сждъ на 21 май 1926 год. въ полза на Хр. Хр. Кирковъ отъ Плъвенъ, противъ Никола Ив. Мутафовъ отъ Плъвенъ за 20,000 лева и съгласно чл. чл. 910—925 отъ Гражданското сждопроизводство, на 8.IX.1926 год. две продамъ въ гр. Плъвенъ на дубличенъ търгъ следуюция длъжниковъ движимъ имотъ: 1. Една желѣзна каса виенска система, оценена за 3,000 лева; 2. Една пишуща машина, годна за работа, оценена за 1500 лева; 3. Две писалищни маси (бюра) отъ буковъ материалъ съ по 6 чекмеджета, оценени за 2000 лева; 4. Единъ троенъ столъ, оцененъ за 200 лева; 5. Единъ двоевъ столъ за 150 лв; 6. Единъ шкафъ съ бюфетъ, оцененъ за 1000 лева и 7. Една букова етажерка, оценена за 150 лева.

Желающитѣ да участвуватъ въ тая продажн, трѣбва да се авятъ въ казания день, часътъ въ 9 преди обѣдъ, да наддаватъ.
гр. Плъвенъ, 1926 год. Д. № 1016 отъ 1926 год.

II Сждия изпълнителъ: Цв. Тошевъ.

Платете си абонамента

Повече грижи сж нуждни

Отъ известно време ние сѣгизъ-тогизъ обръщаме вниманието на санитарнитѣ власти върху редъ лоши порядки, които нѣкои отъ стопанитѣ на публичнитѣ заведения въ града ни не желаятъ да отстранятъ. Санитарнитѣ власти, не вѣрваме да не се интересуватъ за хигиената на града, не изглежда, че нищо не е сторено и до днесъ.

Нашиятъ съгражданинъ Д-ръ Д. Лесичковъ въ една своя статия за благоустройството на града, между другото бѣше писалъ: „Вони... вони и на всѣкжде вони“. Но за голѣмо съжаление, макаръ че и ние писахме следъ това, мърсотитѣ въ клозетитѣ и двороветъ на нѣкои отъ тукашнитѣ хотели сж просто нетърпими; поדותъ имъ сж покрити съ дебелъ пластъ отъ човѣшки изпражнения, които сж вече разложени и миризмата имъ се чувствува отъ далечно разстояние. Още по жалко е да се знае, че има и кухни, които сж почти съединени съ клозетитѣ, които клозети нѣматъ покривъ, а мухитѣ ежедневно — месеци вече, по цѣли рояци излизатъ отъ клозетитѣ и разносятъ събранитѣ мърсотии, оплюватъ приготвенитѣ за готвене продукти. Какви сж последицитѣ отъ това, думата иматъ компетентитѣ по хигиената. Нашъ дългъ е само да подкажаме и напомняме, че гражданския дългъ е не само за властитѣ, но и за самитѣ граждани, която сжщо могатъ да пострадатъ отъ тѣзи извори на заразителни болести.

Както за хигиената на града, така и за редъ други неприятели, ние често пжти изнасяме нѣкои факти. Такъвъ е случая съ хрониканото отъ насъ съобщение, че въ нѣкои отъ тукашнитѣ аптеки се продаватъ лѣкарства съ сѣрхъ печалби. Това наше съобщение обрѣна сериозно внимание на многоуважаемиятъ Д-ръ Бърдаровъ, който ни поиска обяснение по този въпросъ ние ще излеземъ съ специална статия за да кажемъ и нѣщо повече, защото смѣтаме за излишно да отговаряме по частенъ редъ, а най-после нека се знае отъ всички това, което не е малъко зло и което трѣбва да се отстрани.

Кжде колко българи живѣятъ

Въ Добруджа оставатъ 250 хиляди, Влахия и Молдовия — 150,000 и въ Бесарабия 220 хиляди или всичко 620,000 души. Въ Тракия и Цариградъ оставатъ още около 35,000 души, въ Македония подъ гръцко владичество около 800 хиляди души сж останали около 90,000 души, въ Македония подъ сръбска властъ 610 хиляди души. Въ Южна Русия имаме като градинари и търговци 65,000 българи, въ Америка като работници и търговци 60,000 и въ Унгрия като градинари и търговци 30,000 души. Или всичко единъ и половина милиона българи живѣятъ днесъ подъ чуждо владичество. Отъ тия българи съ училищни и църковни права се ползуватъ само тия, които живѣятъ въ Америка, Унгрия и Тракия, когато останалитѣ сж принудени да се учатъ да четатъ и пишатъ на чуждъ езикъ.

Нѣма да има лѣто.

Американския астрономъ Браунъ предрича, че нѣколко години подъ редъ лѣтата ще изчезнатъ. Това било особено вѣрно за предстоящитѣ две години 1927 и 1928. Презъ тѣзи години се достига максимума на слънчевитѣ петна. Вследствие на това ще настѣпи едно намаление силата на слънцето, а отъ тукъ и на температурата на земята, което ще причини голѣми промѣни въ живота на земята. Студѣтъ ще обхване умѣрения поясъ и много култури, които вирѣха до сега тамъ, ще бждатъ вече въ невъзможностъ да вегетиратъ тамъ.

Друга последица отъ намаляване силата на слънцето ще бжде слизането на вѣчнитѣ ледове много по на югъ отъ полуса и премѣстването на снѣжната линия много по-ниско отъ планинитѣ. Ще настѣпи една сѣверна ледна епоха, пролѣтъта ще бжде късна, което ще се отрази зле върху земното производство. Отъ 4 години вече се забелѣзва едно постепенно намаление на срдната земна температура.

ХРОНИКА

Отъ днесъ спираме изпращането на вестника на всички абонати, които не сж заплатили годишния си абонаментъ 10 лева за 1926 год.
Редакцията.

Тѣзи дни ще се открие въ града ни бюро за безработни.

При прегледъ на кръчмаритѣ въ града ни, санитарнитѣ власти да обрнатъ по-сериозно внимание, защото граждани, между които и единъ лѣкаръ, говорятъ, че има нѣкои отъ тѣхъ заразени сж отъ венерически болести.

Нови ветеринарни участъци

— Открити сж 3 нови ветеринарни лѣкарски участъци въ селата: Левски, плъвенско, Угърчинъ, ловчанско и Ябланица, тетевенско.

За провѣрката на безобложния данѣкъ занаятие и на служителитѣ при държавнитѣ общинскитѣ и обществени учреждения, е назначенъ нашия съгражданинъ Коста Юрдановъ, помощникъ данѣченъ началникъ, вмѣсто досегашния Ярѣковъ.

Щедъръ дарителъ.

— Тукашния търговецъ на млѣно кафе, г. Бедросъ Вартанесянъ отъ известно време поставя на всѣка продадена отъ него кутия кафе по 1 левъ благотворителна марка за въ полза на сирацитѣ отъ окръжното ни сиропиталище. По този начинъ, той внася всѣки месецъ около 1000 лева въ касата на въпросното сиропиталище.

Ние похваляваме г. Вартанесянъ, защото той е единъ отъ „нѣмитѣ“ дарители, които „срѣже даватъ, а съ очи не виждатъ“. Г-нъ Вартанесянъ е лично намъ познатъ, и за голѣма нему честъ, нито той, нито сиропиталището ни е съобщило за тоя редовенъ даръ, а трѣбваше граждани, които сж просто възхитени отъ дѣлата на тоя „нѣмъ“ дарителъ, да ни искатъ обяснение, защо не сме писали нищо до сега.

Така ли всички мислятъ за беднитѣ деца и не вдигатъ шумъ около себе си, макаръ и за най-малкия подарѣкъ?

На 28 и 29 т. м. въ Плъвенъ ще гостува Софийския първенецъ с. к. „Славия“ съ I футболенъ тимъ, орлитѣ и дамския баскетъ и хазена, ще има демонстрации и маѣ съ с. к. „Скобелевъ“.

Въ Плъвенъ ще се състои Жамборето (събора) на скаутитѣ отъ Северна България отъ 15—19 т. м. Ще има и гости отъ Унгрия.

Освобождане отъ патентъ.

— Занапредъ ще се освобождаватъ отъ патентъ за търгуване съ суровъ тютюнъ тютюнопроизводителитѣ кооперации, тютюнофабрикантитѣ и пълномощницитѣ на последнитѣ, които закупуватъ тютюнъ за фабричнитѣ складове. Ще се освобождаватъ, обаче, само тѣзи кооперации, които търгуватъ съ тютюни, произведени отъ тѣхни членове.

Професионалното образование.

— Софийската търговско-индустриална камара открива тая година тримесечни курсове по водопроводна инсталация (София), по тапицерство (София), по налбанство (София), по каменодѣлство (София), по стругарство (София), по електромониторство (София), по долгерство (София и Самоковъ) по кожухарство (Орхание), по кошничарство (Ихтиманъ), по столарство (Ихтиманъ, Горна-Джумая, Пирдопъ, Долна-Баня, Самоковъ и Разлогъ), по общарство (Берковица и Петричъ), общеобразователенъ (Орхание и Радомиръ), по грънчарство (Неврокопъ), по мжжко шивачество (Неврокопъ) и по мжжко кройчество (Разлогъ). Освенъ това въ Самоковъ ще се уреди двегодишенъ чирашки курсъ съ по 6 мес. занаятия годишно, а въ Кюстендилъ ще се отвори чирашко училище.

Общия износъ презъ 1925 г.

— Целия износъ презъ миналата година е: 215 мил. кгр. зърнени храни за 1378 мил. лева; 33.6 мил. кгр. тютюнъ — 2,329 мил. лева; добитѣкъ — 398 мил. лева; кашкавалъ, кожи, яйца и др. — 950 мил. лева, розово масло и пашкули — 298 мил. лева, или всичкия износъ на сума 5,356 мил. лева.

ФЕЙЛЕТОНЪ

Лидера . . .

И днес ми се вижда все тъй глупав и посредствен човък, както ми се стори в она зимна нощ, когато „Охтиката“ ми го представи.

И цълата обстановка, при която се извърши кратката церемония на нашето познание, съ една нахална досада се мърка предъ очите ми и до днес.

Въ единъ жгъл на канцеларията на нѣкакво културно д-во, единствени обитатели на която бѣха нѣколко банални физиономии, се бѣше сгушилъ „Даскала“, които съ голѣмъ интересъ прелистваше единъ политически листъ.

Азъ очаквахъ съ една студенина появяването на „лидера“ на кружока.

— Схоластикъ, съобщил името си очаквания, а Охтиката въ една неразбрана фразеология включи моите качества на полезенъ за дѣлото човък.

Пръвъ пътъ усѣтихъ, че самоизмат и разочарованието има ли способ да се изкачат до мозѣка на човѣка за да му пошунатъ своето идване.

Разговора, около целта на нашите общи усилия, бѣ въздържанъ и спокоенъ.

Общественото благо бѣ обекта на спокойно плаващи мисли.

„Лидера“ не ми направи особено впечатление съ оскѣдните качества на посоченъ за надхвърлящъ нивото на околните.

Той бѣше само по-глупаво—хитъръ. Крадеше есенцията на изказаните отъ другите мнения и построяваше нещо като свое, което като удовлетворяваше всичките въ частностъ се приемише.

А неговата коса, която рошаво и ехидно притуляше ушите му, му придаваше външностъ на авторитетна личностъ.

По-късно узнахъ, че той старателно изучавалъ фризура на Францъ Листа и изисквалъ съ строгостъ отъ бръснаря привеждането въ фактъ на желанието му.

Това бѣха двете стойности на неговата глава: коса и уста, която общаваше чужди мисли.

Минаваха дни, и ние работехме върху принципа на нашето обществено задължение.

Отъ време на време се сбирахме

за да приценимъ резултатите и да се импулсираме отъ нови методи.

Нашата мисия налагаше всестрана работа.

Той стана и журналистъ и агитаторъ и идеологъ

Неговата журналистическа дейностъ се хранеше отъ маниера да се скърпва изложение отъ изрезките на чужди статии и расждения.

Агитацията се водеше по сжщия шаблонъ.

Изказаните мисли отъ нѣкого, се усвоаваха и се разпразяха, като автентични предъ тия, които не сж били въ възможностъ да ги чуятъ отъ първизточника.

Схоластикъ се изчервяваше отъ злоба, когато живота налагаше констатацията на аналогични мнения, и съ бѣсъ обвиняваше въ плагиатство, тия, чиито мнения той монополизирваше като свой.

Като идеологъ, той създаваше теорията за движението на обществените работи, съ една предупредѣленостъ.

„Азъ тъй мисля“ — съ тая фраза той прикриваше това което другите сж мислили, но което бѣше въпросъ на установяване, кой именно го е мислилъ.

И всичко тъй вървеше. Когато „Лидера“ се виждаше поваленъ отъ стихията на здравия разумъ въ другите,

той си служеше съ влиянието на материалните жертви. Най-упоритите той сломяваше съ клюката, интригата, злопоставянето.

А лидера имаше на разпореждане единъ сномъ социални и духовни мизерници, които се дерижираха споредъ нуждата тукъ и тамъ, за да остояватъ трона на „лидера“.

И днесъ си спомнямъ съ колко голѣмъ фалшъ, той декламираше за „общественото благо“.

Лидера не бѣ нищо повече отъ това, което природата бѣ пожелала да бжде, а неговото „повече“ се бѣ наложило съ цълата му нищета върху скромността на другите.

Той не чувствуваше, колко ирония разкриваха неговите гримаси на първ човѣкъ въ своето малко, идейно общество, защото бѣ лишенъ и отъ чувството на срамъ.

И за да се свърже началото на нашия разказъ, съ ония впечатления които ни свързватъ съ това начало, трѣбва да повторимъ думите си:

— И днесъ ми се вижда все тъй глупавъ и посредственъ човѣкъ, както въ она зимна нощ, когато „Охтиката“ ми го представи.

А при това и по глупавъ отъ тогава и по повърхностенъ отъ вчера.

Сатириконъ-Синъ.

Окръжно дърводѣлско училище въ гр. Тетевенъ

ОБЯВА № 320.

Училището обявява, че записването на учениците въ сжщото училище за учебната 1926/1927 год. заточва отъ 1 септемврий и продължава до 10 сжщия месецъ.

Редовните занятия започватъ отъ 15 септемврий.

Ученици за I курсъ при записването си представятъ следнатѣ документи:

а) училищно свидетелство, отъ което се вижда, че е завършилъ най-малко III прогимназиаленъ класъ съ добъръ успѣхъ и примерно поведение; б) кръщелно свидетелство, — че не е по-младъ отъ 14 и по-старъ отъ 17 години;

в) медицинско свидетелство, че е напълно здравъ и развитъ физически и

г) призивно свидетелство, ако има навършени 17 години.

При училището има развити следните отдѣли:

1. Столарски отдѣлъ при подѣления: мебелно и строително столарство, стругарство, резбарство и тапицерство.

2. Коларски отдѣлъ: коларство, желѣзарство и бояджийство.

3. Бжчварски отдѣлъ: бжчварство.

Занаятията се водятъ по програма за практическите промишлени училища. Съвършилите училището ученици иматъ право самостоятелно да упражняватъ занаята и ако дадатъ задължително, че ще го работятъ най-малко 5 години непрекъснато, се освобождаватъ отъ трудова повидностъ съгласно чл. 12 отъ Закона за Промислените училища.

Ученици се приематъ само отъ Плъвенския окръгъ.

гр. Тетевенъ, 26 юлий 1926 год.

ОТЪ УЧИЛИЩЕТО.

Обявление № 4029.

Обявявамъ на интересующите се, че на основание изпълнителния листъ № 149 издаденъ отъ Плъвен. Окр. сждъ на 2.IV.1926 год. въ полза на Хр. Хр. Кирковъ отъ Плъвенъ противъ Ив. Д. Цаловъ отъ Плъвенъ за 12,000 лева и съгласно чл. чл. 910—925 отъ Гражданското сждопроизводство, на 8.IX.1926 год. ще продамъ въ гр. Плъвенъ на публиченъ търгъ следующия длъжникъвъ движимъ имотъ: 6 бурета джиброва ракия 35° 500 литри оценена за 10,000 лева.

Желающите да участвуватъ въ тая продажъ, трѣбва да се явятъ въ казания день, часътъ въ 9 преди обѣдъ, да наддаватъ.

гр. Плъвенъ, 1926 год. Д. № 559 отъ 1926 год.

II Сждия изпълнителъ: Цв. Тошевъ.

Обявление № 2728.

Известявамъ, че отъ 23 августъ до 23 септемврий т. г. до 5 часа следъ пладне ще се продава на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ следующия недвижимъ имотъ находящия се въ землището на с. Вълчи Трънъ а именно: 1/2 часть отъ нива въ мѣстността „Шаварна“ цълата отъ 19 декара и 9 ара при сжседи: Иванъ Милошевъ, Колю П. Маладжиковъ и Чони Енчевъ Петковъ за 9950 лева.

Горния имотъ принадлежи на Панка Сярова отъ с. В. Трънъ не е заложенъ продава се по взискането на Станчо Банчевъ отъ гр. Ловечъ за 14,500 лева лихвите и разносните по изпълнителния листъ № 2227 издаденъ отъ Ловчански окръгъ сждъ.

Наддаването ще почне отъ горната цена. Разгледането книжата и наддаването може да става всѣки присжтственъ день и часъ въ канцеларията ми гр. Плъвенъ, 6.VIII.1926 год. Д. № 611 отъ 1926 год.

I Сждия изпълнителъ: Г. Кънчевъ.

Аспаруховско Училищно Настоятелство

Обявление № 52.

Училищното настоятелство обявява на интересующите се, че 10 дена следъ еднократното публикуване настоящето въ вестникъ „Плъвенски новини“ ще се произведе търгъ съ явно наддаване за отдаване на наематели експлоатацията на 32.7 декара училищни ниви въ „Горния отлакъ“ за време до 1. X. 1929 год. Първоначална цена 100 лв. на декаръ годишно. Залогъ 10%.

с. Аспарухово, 12 августъ 1926 год.

Отъ настоятелството.

Само при бюро „Флора“

(до хотелъ „Искръ“) ще намѣрите най-ефтири доброкачествени каменни вжглища — Телефонъ № 56.

Не е само реклама.

Пушачи!

По-добре ще бжде да не си тровите организма до като не опитате цигарите „Кърджалий“, които сж най-ароматични, приготвени отъ отлежали ютюни.

„Кърджалий“.

Собственици на автомобили и шофьори!

Дължа да Ви съобща, че съ новия си апаратъ „Вулканизаторъ“ и калѣпи, които сжщо пристигнаха, вулканизирамъ всички размѣри външни гуми и всѣкакви каучукови издѣлия, която работа се извършва отъ специалистъ майсторъ, за което винаги гарантираме. Разполагаме съ прѣсенъ каучукъ и специаленъ бризентъ за външните гуми — вжтрешна вулканизация. Апарата е инсталиранъ срещу хотела на Калпазаните, въ общарница „Романъ“ — Плъвенъ.

Съ почитъ: Братя Романски.

Продава се

на износна цена една двуетажна кжща съ 2 дюкяна, 6 стаи и 2 кухни улица Александровска VIII кв. За часть отъ сумата може и на почекъ при износни условия. Виждане всѣки день при Иванъ Бешковъ VIII кв.; а **споразумение**: Хр. Ив. Бешковъ улица Мария Луиза № 67 — София.

Госпожи и госпожици!

Абонирването за списание „Икономия и Домакинство“ става въ книжарница „Златолира“ — до общинската аптека.



При Ив. Ив. Канничевъ Плъвенъ.

Държавенъ заводъ за добитѣкъ „Климентина“ край гр. Плъвенъ.

Обявление № 2518.

Съобщава се на интересующите се, че на 16 августъ т. г. отъ 10 до 12 часа въ тържната зала на Плъвенското Окръжно Данъчно управление ще се произведе спазаряване за доставката по доброволно съгласие на следните желѣзарски материали:

Група I: 5 чифта ости за каруци „Винтеръ“ № 9.

Група II: 1. Шинно желѣзо: 650 кгр. 45/12 мм., 300 кгр. 38/16 мм. 2. Обло желѣзо: 100 кгр. отъ 20 мм. 100 кгр. отъ 18 мм. 100 кгр. отъ 15 мм. 100 кгр. отъ 12 мм. 100 кгр. отъ 9 мм. и 100 кгр. отъ 7 мм. 3. Желѣзо чемберликъ: 200 кгр. 55/4 мм. 250 кгр. 60/4 мм. 50 кгр. 30/4 мм., 4. плоско желѣзо: 300 кгр. 22/8 мм. 200 кгр. 32/8 мм.; 5. Подковно желѣзо: 1000 кгр. 25/10 мм.; Ламарина черна: 10 кгр. 3 мм. 50 кгр. № 14 и 50 кгр. № 8.

Група III: 1. 20 кгр. гайки четвъртити отъ 1/2 цолъ; 2. 25 кгр. гайки за ости — мутери отъ 1 и 1/8 цола; 3. 750 броя шинни бурми 70.7 мм.; 4. Бурми черни: 100 броя 40/6 мм., 150 броя 60/7 мм. 150 броя 70/7 мм. 150 броя 80/7 мм. 200 броя 90/0 мм. 50 броя 100/10 мм. 50 броя 120/10 мм. 50 броя 55/10 и 50 броя 60/10. 5. 100 кгр. разни голѣмини гвоздеи. 6. 100 кгр. подковни пирони № 3 1/2 марка глобусъ или корона; 7. 2 чифта плашки 1/2 цолъ и 3 мечика 1/2 цолъ; 8. 10 броя бургии за дърво 7 мм. 9. 10 листа шмиргелова хартия платнена за желѣзо № 1.; 10. 0,500 кгр. шмиргеловъ прахъ № 0.

Група IV: 1. 3 кгр. калай, чистъ първокачественъ; 2. 18 кгр. олово; 3. 1 кгр. солна киселина.

Група V: Части за трактори „Фордзонъ“: 12 броя свещи „Шампионъ“, 20 броя клапани, 8 броя ралници „Оливеръ“, 12 броя долни и 12 броя горни вибратори; 6 броя втулки за бутала и 1 брой крива витлообразна смукателна трѣба.

Въ случай че не се явятъ конкуренти или комисията намѣри добитите цени за високи, последната ще обиколи пазаря и ще води преговорите по отдѣлно съ търговците. Материалите сж дължими по групи но не и по количество и ще се приематъ въ завода, тегленето ще става съ заводския кантаръ, а превоза имъ отъ града до завода съ заводски кола. Залогъ за правоучастие и изпълнение на доставката е 5% върху общата стойностъ, зълизация на около 50,000 лева. Срока на доставката е 15 дни отъ деня на съобщението. Всички разходи за гербъ и публикация сж за сметка на доставчиците, Завода „Климентина“, 11 августъ 1926 година. ОТЪ ДИРЕКЦИЯТА.